t.v. op afstand activeren met app
https://femly.nl/
[bookmark: _GoBack]Cinthia:
De tv wordt bij de cliënt gezet en de familie heeft dan een app, waarmee ze de tv op afstand kunnen activeren, de cliënt hoeft nergens op te drukken, om diens familie in beeld te krijgen. Daarnaast kan familie via de app ook berichten sturen, agenda herinneringen of foto’s in beeld tonen. 
De mantelzorger die ik er over sprak, was heel enthousiast.
Er zitten wel abonnementskosten aan vast. 
Onbezorgd elkaar zien en horen,
zelfs nu
Femly is ontstaan vanuit passie: de strijd met eenzaamheid aangaan. Breng families zorgeloos in contact met hun zieke en kwetsbare dierbaren. 
In deze moeilijke tijd waar fysiek contact helaas onmogelijk is biedt Femly dé oplossing. Besmette patiënten of mensen uit de risicogroep houden contact met de hele familie via de Femly-TV. De huisarts, alle kinderen en kleinkinderen, mantelzorgers en vrienden krijgen toegang tot een app. Hiermee kan iedereen naar hartenlust communiceren en informatie uitwisselen.
Wat kan je doen met Femly?
Wij zijn er voor de hele familie en alle verzorgers. Juist in deze tijd is het belangrijk om naar elkaar om te kijken. Sluit een abonnement af en ervaar het gemak van Femly. De Femly TV wordt kant en klaar aan de voordeur bezorgd. Steek de stekker in het stopcontact en het beeldbellen kan beginnen!
Naast de Femly TV verlicht de Femly app de zorgen en taken van mantelzorgers door middel van:
· Beeldbellen
· Reminders voor medicijngebruik
· Agenda
· Foto’s en video’s met elkaar delen
· Gezellige berichten delen

